

动物园迎接“五一”假期 老牌明星住宅全新升级

这个五一假期，“明星”动物园又将成为热门遛娃地。记者获悉，南京红山动物园、成都大熊猫繁育研究基地等“明星”动物园本周的订票预约数直线上涨。无锡动物园自然也不例外，为了迎接五一假期，动物园老牌明星“阿熊拜拜”“卷尾猴”的住宅全新升级，经过1个多月的施工，昨天终于完工。

“阿熊”玩上大玩具

近期，有市民惊喜地发现原来位于锡惠公园的老熊山——“阿熊拜拜”的家居然还在。说一句“阿熊拜拜”，能勾起众多无锡80后、90后、00后的童年回忆。

当年，阿熊可是无锡动物园的大明星，每当与游客互动时，它们就会站立起来，两只前爪就不自觉地形成了作揖状。在无锡话中，作揖有“拜拜”的说法，于是，“阿熊拜拜”就这样叫开了。“真的吗？我第一次听说。”1999年出生的游客小鱼听着动物园工作人员的讲述，惊讶于这些萌宠十足的阿熊居然曾是无锡的大明星。她告诉记者：“我很喜欢动物园，几乎每周都来。今天和朋友一起来，发现熊山和猴馆都有变化，没想到听到‘阿熊拜拜’的典故，很有意思。”

据了解，“拱手作揖”的阿熊们一直生活在下沉式展馆内。这次，阿熊们的生活环境得到很大改善，不仅有绿植丰沛的户外运动场，还有私人泳池。动物园工作人员还会时不时地给它们制造“惊喜”，比如在不同的位置放置各种玩具。此次改造最大的亮点是给熊山第一间的



3只棕熊、黑熊们制造了一个更大的“玩具”——高8米的亭子以及数个梅花桩。工作人员表示，设计的初衷是让“熊孩子们”能沿着木头坡面向上走至大凉亭，与游客们平视，既开阔了熊的视野也给游客带来全新的视觉体验。

空中走廊方便猴子串门

同是老牌明星的卷尾猴，因为猴馆场地的局限，工作人员将改造的目光瞄到了空中。他们将两间卷尾猴馆通过空中走廊相互连接起来，总长度约20米。猴子们对新鲜的事物总是保持着一探究竟的好奇心态，刚改建好，一个个就迫不及待地漫步于空中廊道。游客也能从不同的角度来观察卷尾

猴，“好有趣啊，第一次看那么清楚，你看这只猴子在朝我看呢。”一位游客指着在空中走廊跳来跳去的猴子说。

参与场馆设计的工作人员过乾告诉记者，无锡动物园会不定期地为动物进行丰富，包括环境丰富、食物丰富、感官丰富、社群丰富等，以改善动物的福利、便于动物表现更多的自然行为。“今后，还会有更多的场馆丰富等着动物们来探究。”

另据了解，萌宠巡游会将于五一假日期间与游客正式见面，从音符广场出发，沿着阿熊乐园至动物园的400米游步道巡游，最后至大猫居。在大猫居的“天猫通道”，可以一睹东北虎缓缓在头顶走廊漫步的景象。

（晚报记者 璿珞/文 还月亮/摄）

打造高颜值市容 无锡宜居宜游迎“五一”

本报讯 橘黄色的万寿菊、淡粉色的地被石竹、蓝紫色的鼠尾草……在惠山大道与312国道节点，绿化师傅正在优化区域内的花草，使它们更具节日气氛。为迎接五一国际劳动节，营造喜庆祥和、文明有序的节日氛围，连日来，市城管委牵头在全市范围内集中开展节前市容秩序保障，全力打造整洁靓丽、宜居宜游的城市环境。

“在堰桥街道无锡北高速出入口，我们也设计了纹样花草烘托氛围。”惠山区城管局相关工作人员介绍，除了一些道路节点的景观打造，区域内多条道路进行了籽播花卉的种植，如在堰新路籽播有波斯菊、硫磺菊、百日草等，预计5月底进入花期，其中配植的千鸟绣球已开花。在政和大道配植了柳叶马鞭草、兰花细叶美女樱，其中粉色美女樱已经盛开。

在环湖路双虹路渠化岛，精心打造的花境保留了现状大乔，清理出中下层空间，结合线性草花表现流水之势，同时增加了景观小品，结合夜间效果打造出通透、美丽、安全的渠化岛景观；在建筑路与鸿桥路交叉口，草花正在补植、更换，并通过五一标识与特色灯光小品进行景观打造；在锦园路路口，籽播的草花形成了一处小型花海景观，还加入夜景提升夜间效果……

节日期间，我市将强化一体化保洁成效，严格按照“墙到墙、边到边”一体化保洁作业要求，落实“假日模式”，合理加密频次、延长保洁时间，确保保洁质量。加强生活垃圾分类收运监管，针对景区等人流密集区域，合理规划垃圾桶设置，适时调整垃圾收运模式。

此外，节假日期间，有专人保洁管理的公厕开放时间延长一小时，即夜间11点关闭。还将通过增加保洁人手、提高保洁频次、设置移动厕所等方式，充分保障节日期间市民群众对社会厕所的使用需求。（张颖）

老旧小区装新灯 点亮回家“最后一百米”



本报讯 “太好了！感谢你们更换小区路灯，我们晚上出门散步也亮堂了。”昨天，家住上马墩三村东区的居民看着家门口亮起的路灯，纷纷竖起大拇指。随着8套崭新的路灯“上岗”，长期困扰居民的夜间出行问题解决了，大伙儿切实感受了一把家门口的“微幸福”。

“以前，晚上出门光线昏暗，散步容易磕磕碰碰，走路要格外小心，现在小区路灯亮起来了，出行心里也更踏实了。”年近八旬的袁老伯住在上马墩三村东区已有20多年，以前总喜欢吃晚饭出门散步。两年前，小区内的路灯越来越暗，他也不敢出门走夜路了。昨天走在小区内，可以看见居民楼前和拐弯处矗立着崭新的路灯，外观简约又时尚，每盏路灯都全新敷设一红一蓝两根架空电源线。到了夜间，路灯投射

出均匀柔和的光线将小区道路点亮，营造出安静和谐的氛围。

梁溪区广益街道简新社区工作人员朱正良介绍，上马墩三村东区共有15个单元，200多户居民，是个以老年人为主的老旧小区。原先小区内内部有8套路灯，灯具使用年限较长，路灯光衰严重并年久失修，最终只剩两盏路灯发出微弱的灯光。能在夜间有着更亮堂的光线照亮回家路，成了小区居民的一大心愿。随着该小区路灯改造被列入二季度无锡市“微幸福”民生工程项目，市市政和园林局照明和排水管理中心立即开展实地勘察，为该小区量身定制实施方案，安装了8套路灯，居民的出行环境迎来实实在在的变化。

“此次路灯改造采用了LED光源，不仅照度更高更均匀，还更加节能环保，相比原来的老旧白炽灯节能50%以上，实现了以较少的电能消耗获得足够的照明。”市照明和排水管理中心相关负责人介绍，新安装的路灯采用短架灯，这种灯具的优势是安装不需要开挖，利用现有灯杆设施即可完成改造，施工更为



方便快捷。从4月初接到工单，最终仅用20天就对小区路灯及架空线缆、支架完成了更新。

小小一盏灯，不仅增添了光明，更温暖了居民的心。市照明和排水管理中心还将对上马墩三村改造后的路灯加强养护，每周进行巡查，确保路灯正常运行。下一步，市照明和排水管理中心还将根据路灯运行情况，对具备条件的小区实施照明设施改造，提升小区环境，照亮居民的“幸福回家路”。（蔡佳/文、摄）